

## Velvyslanec Antonov obvinil Spojené státy ze shromažďování dat pro údery UAF na Rusko

[iz.ru/1483369/2023-03-15/posol-antonov-obvinil-ssha-v-sbore-dannykh-dlia-udarov-vsu-po-rossii](https://iz.ru/1483369/2023-03-15/posol-antonov-obvinil-ssha-v-sbore-dannykh-dlia-udarov-vsu-po-rossii)

15. března 2023



Ruský velvyslanec ve Washingtonu Anatolij Antonov 15. března řekl, že americké bezpilotní letouny shromažďují data, která může Kyjev použít k úderům na ruské síly a území.

„Nepřijatelná aktivita americké armády v bezprostřední blízkosti našich hranic vzbuzuje obavy. Jsme si dobře vědomi účelu, pro který se taková bezpilotní průzkumná a úderná vozidla používají,“ uvádí televizní kanál diplomatické mise Telegram.

Antonov poznamenal, že podle Johna Kirbyho, koordinátora strategické komunikace v Radě národní bezpečnosti USA, americké bezpilotní letouny (UAV) provádějí takové přelety každý den. V této souvislosti diplomat tvrdí, že tyto drony shromažďují zpravodajské informace, které kyjevský režim využívá k úderům na ruské ozbrojené síly a území.

Na tomto pozadí Antonov navrhl, že v podobné situaci s ruským úderným dronem poblíž New Yorku nebo San Francisca by „akce americké armády byly nekompromisní“, což by zabránilo průlomu ve vzdušném nebo námořním prostoru země.

"Předpokládáme, že se Spojené státy zdrží dalších spekulací v mediálním prostoru a přestanou létat poblíž ruských hranic," řekl velvyslanec.

Antonov také zdůraznil, že Ruská federace vnímá jakékoli akce s použitím amerických zbraní a vybavení jako „otevřeně nepřátelské“. Washington podle něj již dodal Kyjevu vojenské produkty (MP) v hodnotě 33 miliard dolarů. Právě Spojené státy vedou situaci k záměrné eskalaci, plné přímého ozbrojeného konfliktu, dodal diplomat.

Antonov navíc řekl, že během své návštěvy na americkém ministerstvu zahraničí „kategoricky odmítl všechny narážky americké strany“. Velvyslanec zdůraznil, že americký UAV se "sebevědomě a provokativně" pohyboval směrem na území Ruské federace s vypnutými transpondéry. Dron narušil hranice oblasti dočasného režimu využití vzdušného prostoru, zřízeného za účelem provedení speciální operace.

Spadl do kamenů: jaké drony zaútočily na území Ruska  
Ukrajina posílá různé typy UAV na civilní cíle a plní je britskými výbušninami

Den předtím Antonov dorazil na americké ministerstvo zahraničí po incidentu s ruskou stíhačkou Su-27 a americkým dronem.

Vzhled amerického dronu nad Černým mořem označil za provokaci. Antonov upřesnil, že Ruská federace proti dronu nepoužila zbraně. Velvyslanec však poznamenal, že americká letadla a lodě nemají v blízkosti hranic Ruské federace co dělat.

Ruský velvyslanec řekl, že se na ministerstvu zahraničí setkal s náměstkem ministra zahraničí Anthonym Blinkenem Karen



Donfriedem. Antonov označil setkání za „konstruktivní“. Strany si vyměnily názory a obavy ohledně incidentu s UAV v Černém moři. Zároveň nebyla vznesena otázka „důsledků“ toho, co se stalo pro Moskvu.

O incidentu s ruskou stíhačkou Su-27 a americkým dronem MQ-9 ze 14. března informovalo americké evropské velení (USEUCOM). Letoun podle nich při odposlechu narazil křídlem do vrtule dronu, načež spadl do mezinárodních vod Černého moře.

Podle velitele amerického letectva v Evropě a Africe generála Jamese Heckera prováděla MQ-9 rutinní operace v mezinárodním vzdušném prostoru. Není přítom upřesněno, jak dron vedle ruské stíhačky skončil.

Bílý dům uvedl, že americký prezident Joe Biden už o incidentu ví.

Ruské ministerstvo obrany zase uvedlo, že ruské stíhačky nepoužívaly vzdušné zbraně a nepřišly do kontaktu s americkým bezpilotním letounem nad Černým mořem.

Jak bylo řečeno v oddělení, MQ-9 opravil prostředky kontroly vzdušného prostoru leteckých sil (VKS) Ruska. Dron s vypnutými transpondéry přeletěl Černé moře v oblasti Krymského poloostrova směrem k ruským hranicím. Ruské stíhačky byly zvednuty do vzduchu. V důsledku prudkého manévrování se americký dron dostal do nekontrolovatelného letu a spadl do vody.

Koordinátor strategické komunikace v Radě národní bezpečnosti USA John Kirby zase řekl, že Spojené státy americké vyjádří znepokojení Rusku v souvislosti s incidentem s dronem nad Černým mořem.